

多彩活动赋能

助力青少年成长

民治街道 京剧娃上台唱戏展才艺

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 潘三妹/文 记者 蔡维泽/图)5月24日,为庆祝“六一”国际儿童节,民治街道京剧传承品牌“民治京剧娃”在龙岸花园京剧娃培训基地举办才艺展示联欢活动,为孩子们打造沉浸式文化体验。

活动现场,30余名身着华服的“京剧小戏骨”以一曲《红

灯记》经典唱段惊艳开场。舞台随即开启传统文化瑰宝的时空之旅:《铡美案》中包公的铁面无私、《定军山》老将的飒爽英姿、《天女散花》的唯美意境,在稚嫩又专业的唱念做打间轮番绽放。

演出特别设置京剧知识问答环节。主持人随机提问,孩子们竞相举手抢答,在互动问答中轻松掌握生、旦、净、丑四大行当

特点和经典唱段知识。演出间隙穿插的亲子游戏,也让孩子和家长乐在其中。

民治街道春华京剧协会相关负责人介绍,协会自成立以来,通过多种形式的公益培训,已培养出近两百名能演会唱的“京剧娃”。本次活动不仅展示了一年来的教学成果,更通过沉浸式教学将文化自信的种子播撒进少年的心田。

新澜社区 青少年用画笔探寻古墟印记

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 付国庆)近日,观澜街道新澜社区党群服务中心在观澜古墟开展了“古墟溯史 生命觅根”写生活动。近20名青少年在老街坊和美术老师的带领下,通过画笔探寻古墟的历史印记与生命真谛。

晨光中,古榕树撑开浓绿的树冠,老街坊向围拢的孩子们讲述:“这棵大榕树在这里生长了上百年,树皮上的每一道纹路,

都是古墟岁月变迁的见证。”孩子们仰着脸,伫立聆听,目光随着老人的手指落在粗糙的树皮上。转过街角,建于1938年的中西合璧“红楼”映入眼帘,美术老师介绍其于2009年经整体平移重获新生。陈同学感慨:“建筑能通过保护获得新生命,我明白了守护的意义。”

在写生环节中,孩子们分散在古墟的各个角落,围绕不同的历史建筑进行创作。“红

楼”前,他们或坐或立,从不同视角创作,有的刻画红砖肌理,有的描摹罗马柱造型,还有的重现圆拱形阳台,将沧桑建筑定格于画中。

活动尾声,参与学生分享道:“建筑历经沧桑却屹立不倒,让我懂得生命的韧性。”老街坊欣慰地表示,孩子们通过观察与描绘历史建筑,不仅了解了过去,更体会到珍惜当下、传承文化的重要性。

牛湖社区 青少年开启公益实践新旅程

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 朱松磊)近日,观澜街道牛湖社区党群服务中心一楼会议室洋溢着青春活力,“心灯引航 公益行动”心灯帮扶工作室正式成立,15名社区青少年热情参与,共同开启公益实践新旅程。

当天,活动在轻松愉快的氛围中拉开帷幕。工作人员进行简短的自我介绍后,便组织开展“优点轰炸”互动游戏。孩子们轮流站在场地中央,接受同伴们

真诚的赞美,并认真记录下这些温暖的话语。在这个过程中,大家专注倾听,不做任何反驳或评判。这种独特的互动方式,让孩子们充分感受到被认可的喜悦,有效帮助他们建立起积极的自我认知。随后,工作人员为参加者带来了专业的活动策划课程,系统讲解5W2H法的具体内容与应用技巧,深入浅出的讲解激发了孩子们对活动策划工作的浓厚兴趣。大家全神贯注,展现出强烈的探索热情。随后,孩子

们根据自身兴趣与特长,自主选择加入策划部、外联部、执行部或全能部,明确了各自在后续活动中的职责分工。

方案展示环节,各组代表轮番登场。来自全能部的小莫同学表现尤为亮眼,她声音洪亮、思路清晰,自信大方地介绍小组方案,赢得全场热烈掌声,并最终荣获最佳方案奖。所有小组展示结束后,通过民主投票评选出最优方案,后续将进一步优化完善并付诸实践。

黎光社区 守护青春心灵 法护成长之路

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 林丹红 燕伟华)近日,观澜街道黎光社区心理咨询师和法律顾问,在茗苑华苑党群服务中心举办“守护青春心灵·法护成长之路”主题宣传活动,吸引20名青少年及家长参与。

活动现场,工作人员通过发放《青少年情绪管理指南》《未成年人保护法解读》手册,向居民

普及心理健康知识和法律权益。活动伊始,法律顾问聚焦青少年成长中的热点问题,结合真实案例,详细解答了家长关心的网络欺凌、校园安全、未成年人权益保护等法律问题,并引导青少年学会用法律武器维护自身权益。

心理咨询师则针对青少年常见的情绪困扰,如学业压力、亲子矛盾、社交焦虑等,通过趣

味互动和情景模拟,教授情绪调节技巧。“许多孩子遇到压力时容易封闭自己,家长也缺乏沟通方法。”心理咨询师表示,现场通过“亲子对话卡”游戏,帮助家庭成员学习倾听与表达,营造积极健康的家庭氛围。

活动现场,不少家长表示:“既学到了如何与孩子沟通,也清楚了哪些法律能保护孩子,很有意义!”

民治京剧娃联谊会



“京剧娃”表演经典唱段。

鹭湖社区

社校企联动开展科技研学活动

本报讯(龙华新闻记者 宋彪 通讯员 汤梦洁 陈佳敏)为持续深化“社校企”联动服务模式,拓宽未成年人科技视野,在2025年全国科技活动周即将到来之际,近日,观湖街道鹭湖社区以“六一”国际儿童节为契机,携手深圳市汇川技术股份有限公司和嘉园幼儿园精心策划“科技润童心,启智向未来”科技研学活动,共同开启了一场充满趣味与启发的儿童科技研学之旅,为孩子们带来了一场别开生面的科技探索体验。

在汇川技术股份有限公司的展厅内,先进的科技设备和前沿的技术成果展现在孩子们的眼前,孩子们的好奇心被瞬间点燃,他们迫不及待地探索每一个展品,积极提问,稚嫩的

惊叹声此起彼伏。在最后的机器人技能展示环节,孩子们被机器人展示的技能征服,他们争先恐后地举手表示自己将来也要做一名科研人员,制造厉害的机器人,为祖国强大贡献自己的力量。

在本次研学活动中,“社校企”三方形成高效联动机制。鹭湖社区主动作为,充分发挥统筹协调职能,通过搭建资源对接平台,为活动开展奠定坚实基础;作为行业领先企业,汇川技术以专业态度精心筹备,科学规划沉浸式参观路线,并安排资深技术人员全程进行深入浅出的讲解;嘉园幼儿园师生踊跃参与,孩子们对科技知识充满好奇与探索热情,其积极主动的学习态度给人留下深刻的印象。

龙华中学

第七届班级合唱节圆满落幕

本报讯(龙华新闻记者 张瑜 通讯员 凌惠)近日,深圳市龙华中学“和润之声 德美同行”第七届班级合唱节成功举办,为全校师生带来一场视听盛宴。此次活动是学校践行“以美育人、以文化人”教育理念,推进“五育融合”育人体系的重要实践。

本次合唱节涵盖小学、初中、高中三个学部,分场次进行展示。小学专场中,学生们身着绚丽服装,用清澈的童声演绎经典,尽显童真与朝气;初中专场中,少年们以激昂旋律展现蓬勃活力,用歌声诠释青春力量;高中专场中,学子们以铿锵之声唱响时代强音,将炽热情感融入每

一段旋律。活动期间,龙华中学党委书记董旭、校长杨志顺等校领导对同学们的精彩表现给予高度评价,充分肯定合唱节在美育教育中的积极作用。

历经4天的激烈角逐,这场艺术盛宴圆满落幕。它不仅展现了龙中学子的艺术素养,更成为德育教育的生动载体。排练时的坚持、候场时的专注、获奖时的喜悦,都成为学生成长路上的珍贵记忆。龙华中学将以此次合唱节为契机,持续深化美育教育,为学生搭建更多展示平台,让美育之花在校园绚丽绽放。